REPRENEURS' DAILY

今日

版 第 265 期 总第 9308 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年12月3日 星期一 戊戌年 十月二十六

第十二届冷链年会 在郑州举行

河南鲜易供应链CEO 范基元致辞

■ 本报记者 李代广

11月28日,第十二届冷链年会在郑州 举行。年会以温控供应链平台化园区建设主 题沙龙为主题拉开帷幕。来自政府、行业协 会、企业专家等近200人参加,活动围绕温控 供应链平台化建设和运营分享智慧, 推进产 11/升级

温控供应链平台化园区建设主题沙龙由 国家农产品现代物流工程技术中心副主任王 国利主持,中物联冷链物流专业委员会秘书 长秦玉鸣、河南省商务厅物流负责人宋玉哲、 河南鲜易供应链 CEO 范基元等致辞。

论坛环节,中物联冷链专业委员会、美国 美冷、宁夏万仕隆、河南鲜易供应链等行业专 家和企业代表进行主题分享。

范基元: 生鲜供应链迎来新时代

"生鲜供应链迎来新时代",鲜易供应链 CEO 范基元分享了生鲜供应链的时代机遇。 伴随着国家政策的推动、生鲜电商的发展和 消费者对食品安全需求的不断提升,中国生 鲜供应链实现了跨越式发展。生鲜品流通渠 道的变革,新零售、新餐饮等客户的触角不断 蔓延,行业层出不穷的科技和模式创新,俨然 正在塑造一个全新的生态体系。

"生态共建、价值共享",范基元代表鲜易 供应链呼吁大家共建生鲜供应链生态圈。作为 中国生鲜供应链行业的先行者,鲜易供应链一 直致力于打造和践行构建智慧生鲜供应链生 态圈的商业模式,探索产业链的创变和升级。

如何破解冷链园区平台建设难题? 鲜易 供应链副总经理赵雷、IT信息技术公司慧智 联潘奇、物联网技术公司恒慧公司王永升与 味千公司全国物流总监、锐特信息技术有限 公司副总裁、宁夏万仕隆副总裁孙胜军等行 业专家,围绕"冷链园区建设难题如何突破" 进行互动交流。

慧智联: 破解三大难题 透明供应链

"以物联网技术破解三大难题,实现透明 供应链。慧智联工程技术服务公司潘奇。"慧 智联定位于生鲜供应链物联网技术服务平 台。如何破解冷链园区平台建设难题?我认为 主要借助物联网技术,从三方面打造透明供 应链,是破解冷链园区平台建设难题的关键 因素之一。一是基于物联网技术,打通不同厂 商的标准和数据接口,实现数据共享;二是以 物联网技术,实现数据的自动自动采集;三是 从繁杂无序的数据中发现价值,化繁为简,和 客户共享数据,实现全程的可视化和透明化。

赵雷:

明确定位 系统规划

"如何破解冷链园区平台建设难题,鲜易 供应链赵雷以精准需求、明确定位, 系统规 划,功能集约,平台运营为切入点,和大家分 享互动。在专业冷链园区和供应链园区建设 过程中,最核心的是定位,明确客户群体和需 求,确定园区平台功能。方向确定了,才能通 过努力达到目的地。目前,鲜易供应链的客户 群体氛围餐饮、农产品、进出口、工业 团膳、 电商等,在确定客户需求之后,围绕客户需 求,为客户创造价值,确定鲜易供应链的商业 模式,然后应用先进技术,突破难题,为客户 创造价值,这也是道、法、术的逻辑关系。



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

北京现代菲斯塔在两江新区正式上市

探秘世界级"智"造工厂背后的故事

<<< P2

江西省委书记刘奇"点将"省企业家协会:

保护企业家合法权益 激发优秀企业家精神

■ 许可 汤洪 文/图

11月27日,由江西省委、省政府主办, 江西省发改委、省政府新闻办承办的《关于保 护企业家合法权益 激发优秀企业家精神的 实施意见》(以下简称《实施意见》)政策解读 新闻发布会在南昌举行。省发改委党组书记、 主任张和平发布了《实施意见》的主要内容、 出台背景和特色亮点。江西省委统战部副部 长、省工商联党组书记李青华,省工商联副主 席周华爱, 省企业家协会常务副会长兼秘书 长周斌出席发布会,并回答记者提问。省委宣 传部副部长、省政府新闻办主任罗勇兵主持

《实施意见》从建立健全企业家权益保 障、服务关爱、培育锻炼、精神激励机制、党建 引领五大机制 21 条举措,不断增强经济发展 的创新力和竞争力,加快推动全省高质量、跨 越式发展。

据悉,这21条具体举措中,18条以省企 业家协会为责任单位之一,这在江西以往的 省委省政府文件中绝无仅有。"《实施意见》首 次将省企业家协会写入责任单位, 开创了省 委省政府文件的'先河'。"张和平说。

张和平表示,出台《实施意见》是建立健 全政策体系、依法保护企业家合法权益、激发 优秀企业家精神的重要举措, 更是营造良好 氛围、稳定社会预期、增强企业家信心的积极 行动,对于深入推进供给侧结构性改革,全力



打造"四最"营商环境,进一步激发市场主体 活力,着力推动江西省高质量跨越式发展具 有重要意义。

《实施意见》坚持目标导向、问题导向和 效果导向,在深入贯彻中央精神的基础上,充 分结合江西实际,聚焦企业关切,体现"江西 特色"。《实施意见》充分依托党政有关部门、 工商联、协会商会密切联系企业、服务企业的 优势,着力解决企业家关切的难点、痛点和堵 点问题。

"《实施意见》中,省委书记刘奇专门'点 将',希望省企业家协会在激发优秀企业家精 神这个重大部署中有所担当, 这是省委对我 们工作的充分肯定, 也是对我们未来工作的 鞭策和要求,责任重大、使命光荣。"周斌说。

据悉,省企业联合会/省企业家协会是江 西省以国有企业为主体、各类所有制重点企 业共同参与的企业和企业家的联合组织,是 省委、省政府确定的全省企业(雇主)代表组 织,是全省企业和企业家的"娘家",是企业与 政府的联系的桥梁,是企业与企业合作共赢 的家园,是企业家成就理想的平台,是弘扬企 业家精神的窗口,是维护企业和企业家合法 权益的帮手。

周斌表示,下一步,江西省企业联合会/ 省企业家协会将抓好《实施意见》的学习,省 市县各级企联采取座谈会、演讲会、知识竞赛 等丰富多样的形式,组织企业和广大企业家 学习《实施意见》。抓好企业家权益保护,配合 省人大等部门,对《江西省企业权益保护条

例》进行执法大检查。

同时,江西省企业联合会/省企业家协会 还将抓好企业家激励表彰工作,做好"一杰三 优"评选,特别是搞好"新时代江西杰出企业 家"评选,突显江西省企业家的"创新、担当、 奉献、责任"等新时代特征和精神风貌。着眼 提升企业供给质量和水平、推动企业技术创 新和管理创新、推动企业绿色发展,组织企业 申报中国企业500强,中国制造业、服务业 500强和江西100强。组织企业家参与"百千 万"培训工程,提升企业家发现机会、整合资 源、持续创新、创造价值、回馈社会的能力,为 企业高质量发展提供人才支撑。

据了解,江西省企业联合会/省企业家协 会成立近40年来,持续开展"优秀企业、优秀 企业家、优秀厂长经理"评选表彰活动,据不 完全统计,评选全省优秀企业8000余家次, 优秀企业家6000余人次,优秀厂长经理近万 人次。持续向中企联推荐张国喜、孙敏等60 余位企业家参加全国优秀企业家评选表彰活 动并获得"全国优秀企业家"光荣称号。持续 开展中国企业 500 强及江西企业 100 强申报 审定活动,截至目前,我省已有100余家次企 业获得"中国企业 500 强"荣誉称号。持续开 展企业管理创新成果审定推广工作,连续开 展了19届管理创新审定推广活动,审定成果 915 项,获国家级一二等奖60余项。这些活 动的推进,进一步弘扬了企业家精神,提高了 企业家的社会地位。

中国重汽实况挑战赛:集聚"热油效应"

侧观中国重汽致力打造的体验式营销宣传推广平台

■ 本报记者 赵健 文/图

11月23日,以"曼舞蓝天,效赢未来"为 主题的第三届"2018中国重汽实况挑战赛" 总决赛在春城昆明成功降下帷幕。在倡导绿 色发展、节能减排理念的基础上,充分结合用 户关注焦点和区域市场需求,历经2个月,分 别在哈尔滨、营口、唐山、邢台、榆林、聊城、苏 州完成了7场区域赛。活动累计报名人数 5300多人, 选手总投票量超过 123 万票,活 动平台总点击量接近400万人次,赛事的影 响力持续升级。

从2016年9月,中国重汽开启了首届实 况挑战赛,从"高效节油,曼无止境"到"油你 掌控、效傲天下",再到今年的"曼舞蓝天,效 赢未来",主题的变化,已经揭示了中国重汽 自己独创的这一赛事活动已经得到行业各界 和众多卡车司机的认可,形成了"热油效应"。 这种交互体验式营销是对中国重汽在品牌、 营销、服务等多方面能力的整体提升。

回首中国重汽实况挑战赛的强势表现, 其创造的"锅底效应"到底有何独到之处?总 结回顾,承前启后。透视其两年多来的发展历 程和发展战略,对于伺机而动的其他活动也 是一种借鉴。

打造交互式活动平台 形成宣传品牌

如今, 关注用户的体验式营销正成为市 场销售的主流。

市场营销、销售管理、用户关怀、服务和支 持构成了现代化客户关系管理的基石。随着市 场竞争的深入,企业竞争优势的核心逐步从产 品转向用户,经历从数量取胜、质量取胜、品牌 取胜,发展到如今以用户满意取胜的阶段。

在客户关系管理中,用户是企业的重要资 产。对这一点,在中国重汽集团的形成了共识。 因此,中国重汽市场创新的基础便放在了以高 品质的产品满足顾客需要,并通过各种辅足手 段达到与市场及用户的有效沟通上面。

中国重汽举办节油挑战赛,目的就是深 层次挖掘重汽产品价值链,带给客户更多利 益让更多没有驾驶过中国重汽卡车产品的驾 驶员们亲身体验一下,用实际驾驶操作来切



身感受曼技术,企业自己吹嘘永远没有用户 切身体验来的实际。

国内商用车行业搞各种大赛的不算少, 中国重汽举办的实况挑战赛活动有啥不同 呢? 这个问题,参赛后的选手最有发言权。今 年的冠军选手邵长宇在采访时说道:"中国重 汽搞的实况挑战赛非常真实, 和我们的日常 运输环境是一样的,这也能够让我更真实的 了解中国重汽的产品性能和特点,从而认可 重汽产品的真实实力。"

低油耗是检阅车辆性能的重要标准,也是 节约用车成本的重要环节。中国重汽实况挑战 大赛的赛制定位就在于"实车、实货、实际路 况",并以耗油最少作为取胜标准,这也更加真 实的反映出驾驶操控技术和车辆的真实性能。

因而,实况挑战赛的重要目的便是向广大 卡车司机传授节油知识和驾驶技巧,帮助他们 培养科学的节油驾驶习惯,同时在厂商、经销 商和用户之间搭建一座沟通的桥梁,共创绿色 发展之路,以实际行动倡导节能减排。

通过营销的创新升级,中国重汽的产销 量得到极大的促进,2018年前三季度,中国 重汽累计实现整车销售24.4万辆,实现营业 收入867.6亿元,同比增长19.4%。1至10 月,中国重汽累计出口重型汽车31935辆,同 比增长 6.27%。

因而,看似一个普通的营销推广活动,背 后却蕴含着国内重卡发展的趋势和潮流。作 为责任国企,中国重汽积极倡导广大卡车司 机树立节能减排观念,养成良好的驾驶习惯, 进而降低燃油消耗、提高运营效率。而作为国 内重卡行业的翘楚,中国也能充分发挥技术 领先优势,为用户提供更高品质的产品,从而 在用户心中创立出的宣传品牌。

创新和完善活动内容 树立行业标杆

中国重汽挑战赛这个平台,已经走过三 个年头,作为中国重汽首创的品牌宣传活动, 经过不断创新,已经成为中国重汽品牌宣传 的主打品牌,搭建起了与用户沟通、交流的平 台,树立了行业标杆。

特别是本届赛事, 在充分借鉴前两届比 赛积累的成功经验基础上, 秉承行业首创的 "实车、实货、实际路况"三实特色理念,紧密 围绕国家提出的"蓝天保卫战"计划和"一带 一路"倡议,按照"客户满意是我们的宗旨"的 企业理念,融合新产品体验、百万英雄专场以 及融入品鉴会等形式,不断完善体验式营销 宣传推广平台的内容和形式。

连续三届实况挑战赛举办以来, 先后走 过成都、西安、沈阳、石家庄、郑州、杭州、广 州、哈尔滨、昆明等国内二十多个城市,每走 一个城市,都为中国重汽的产品在当地销售 赢得强劲的宣传效果。

昆明站所在的云南是典型的高海拔地 区,山高坡陡,最能客观反映车辆的动力及节 油性能,随着"一带一路"国家倡议的推进,云 南的公路运输呈现高速发展势头,2016年 921 治超法规实施后,对于从事物流行业的 客户来说,在车货总重49吨的前提下,多拉

快跑是他们选择车辆的重要依据。在昆明赛 场展示和选用的中国重汽 540 马力发动机的 产品在同等马力段内,表现最好,重量最轻, 出勤率最高的一款发动机,受到云南广大客 户的一致认可。

随着中国重汽实况挑战赛的声名鹊起, 迅速埃克森美孚、三角轮胎、圣达因低温装 备、路通轮胎等赞助商的大力支持,为实况赛 注入新的活力。特别是作为中国重汽实况挑 战赛的独家润滑油合作伙伴,三年来,埃克森 美孚与中国重汽共同见证了全国各路英雄卡 友集结于此,踊跃参与挑战,屡次刷新记录, 创造了一个又一个节油新"神话"。

此外,今年的赛事增加了外籍选手,使得 赛事水平朝着国际化方向发展。来自马来西 亚的特邀选手友沙利(中文名)虽未进入决 赛,但他并不遗憾,头一次驾驶中国重汽的大 汽车,他说:中国重汽动力太棒了。

统计数据显示,三年来,已累计有1.2万 人报名参与活动,活动总关注量超过千万人 次,一批批重汽忠粉走到台前,一件件节油故 事被人们铭记。回顾三届赛事,豪沃、汕德卡、 豪瀚、斯太尔,柴油车、燃气车,中国重汽四大 品牌不同品系的重卡与选手们共同验证了重 汽产品高效、舒适、经济的卓越性能,不仅有 力的拉升企业的销售业绩,也为行业和企业 提供了有力的营销技术借鉴。

▼ 相 关 链 接)

责编:王萍

中国重汽:一场大会拿三个奖

近日,有着中国汽车界"诺贝尔奖" 之称的 2018 年度"中国汽车工业科学技 术奖"在上海颁奖,这是行业内公认的最 能代表中国汽车科技发展水平的奖项。 中国重汽集团申报的三个项目在此次大 会上获奖。

这三个项目分别是:"以可靠性为核 心的高性能重型商用车研发及产业化" "满足非公路恶劣工况的高性能高承载超 宽体自卸车关键技术研发及产业化"和 "重型商用汽车平台智能驾驶辅助关键技 术研发及产业化"三个项目,分获中国汽 车工业科学技术进步奖三等奖。(夏长庚)

版式:黄健

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷